

# 西班牙队“绝杀”英格兰队 创纪录第四次夺欧锦赛冠军

2024年欧洲足球锦标赛14日在柏林奥林匹克体育场上演巅峰对决，西班牙队凭借替补登场的奥亚萨瓦尔的进球，2:1“绝杀”英格兰队，队史第四次夺得欧锦赛冠军，成为欧锦赛夺冠次数最多的球队。

决赛上半场双方均未有建树。13日刚过17岁生日的亚马尔在右路哑火，英格兰队卢克·肖首发出战，取代特里皮尔出任左边卫，有效限制了亚马尔的发挥。面对英格兰队右路的沃克和萨卡，12日刚过22岁生日的尼科·威廉姆斯在边路难以发动有威胁的进攻。两队各有一次射正，西班牙队控球率近七成。

易边再战，风云突变。西班牙两位天才小将在第47分钟连线打破僵局。亚马尔助攻威廉姆斯，后者在禁区左侧稳稳将球打进，西班牙队1:0领先。第70分钟，“三狮奇兵”帕尔默替补登场，3分



7月14日，西班牙队在颁奖仪式上庆祝。

新华社 潘昱龙 摄

钟后在禁区前沿突施冷箭，为英格兰队扳平比分。第86分钟，西班牙队反超比分。库库雷利亚斜传奥亚萨瓦尔，后者门前铲射得

分。英格兰队随后连续头球攻门无果，无力回天。

西班牙队以全胜战绩夺冠，在最近5届欧锦赛中3次夺冠。英格兰队

是历史上第一支连续两届欧锦赛决赛失利的球队。

威廉姆斯获评本场最佳球员。罗德里获评本届欧锦赛最佳球员；亚马尔当选本届欧锦赛最佳年轻球员。加克波(荷兰)、凯恩(英格兰)、米考塔泽(格鲁吉亚)、穆夏拉(德国)、奥尔莫(西班牙)、施兰茨(斯洛伐克)6人均攻入3球，荣膺本届欧锦赛最佳射手。

亚马尔赛后说：“夺冠就像做梦一样，这是最好的(17岁)生日礼物。期待回到西班牙与家人、球迷一起庆祝。”

罗德里赛后说：“这是我职业生涯最棒的一天！我们击败了好几个世界冠军和欧洲冠军，创造了历史，是最成功的队伍。这是非常难的事。前人给我们指明了方向，在生活和赛场中都是如此。”

(据新华社 刘旸 公兵 岳东兴)

## 篮球少年展风采



7月15日上午，2024年内蒙古自治区小篮球联赛暨中国小篮球系列活动省级赛——“老牛兄妹杯”姚基金希望小学篮球季内蒙古赛区邀请赛在内蒙古师范大学体育馆活力开赛。

本次参赛的球队主要由中国小篮球系列活动各盟市赛区脱颖而出的优秀队伍构成，共有9个盟市的34支队伍齐聚赛场，在激烈比拼中展现篮球少年的风采。

本报记者 杨志伟 摄

## 新中式国漫大片《落凡尘》热映

近日，电影《落凡尘》正式上映，并公布了公映海报。

电影《落凡尘》以牛郎织女后人的奇趣设定展开，织女为守护两界安宁不惜背上“贪恋凡尘”的恶名，做出自我牺牲的同时将希望寄托于自己的一双儿女——金风、玉露身上，神仙兄妹携手展开一场横跨天人两界收服星宿的冒险之旅。

《落凡尘》缘起于曾火爆全网的广州美术学院同名短片，由担任学院副教授的导演钟鼎带领十三位同学共同创作。一经问世便火爆全网，斩获了诸多专业奖项，播放量更是迅速突破千万级，数十万网友希望看到电影版。五年后，主创们携新中式国漫大片《落凡尘》回归。电影《落凡尘》中，分别在神界和人间长大的金风、

玉露最初并不知彼此身份，偶遇后不打不相识，他们并肩收服星宿，最终相认并拯救了两界，同时破除了天下对织女的误解。兄妹俩分别拥有各自超强的法术与技能，在收服星宿的人间冒险和拯救两界的大战中展现出超燃的实力。

片中的金风、玉露虽然攻击力爆表，但目的不是为了摧毁而是为了守护——守护两界安宁、守护血脉至亲、守护母亲遗志、守护内心家园。而充满浓浓中式情感的故事内核也令人动容。金风和玉露，一个“为母赎罪”，一个“上天寻母”，伴随着二人的历险，他们之间的兄妹关系也缓缓呈现在观众眼前，正是那份血浓于水的羁绊让他们在冥冥中重逢，成为至亲之人的守护神。

(据《今晚报》丁晓晨)

## 中国乒乓球队启程 刘国梁回应热点关切

中国乒乓球队于14日深夜启程，准备参加巴黎奥运会。中国乒协主席刘国梁出征前接受采访时表示，自己虽然没有以中国乒乓球队领队的身份出征，但会以国际乒联副主席的身份出现在奥运会。

刘国梁表示，从整个奥运代表团来说，乒乓球队进入奥运村的名额是15人，运动员8人，还有场外的教练员、医务人员，每个位置都精准到人。“为了把名额给更多有需要的、能保障球队的教练员和他们的团队，我以国际乒联(官员)的身份参加。所以，不管是在赛场还是在奥运村，该出现的地方我都会出现。”

对于球迷关心的运动员场外教练问题，刘国梁表示，从德班世乒赛开始，中国乒乓球队就在做新的尝试，运动员、教练员做双向选择，

以运动员选择优先。“混双(场外)是肖战，女单孙颖莎的场外是邱贻可，陈梦的场外是马琳，男单樊振东的场外是王皓，王楚钦的场外是肖战，男女团体的场外是两个主教练，李隼偏重女队，秦志戬偏重男队，这些都是经过长期的磨合做出的决策。”

刘国梁最后表示，到达巴黎后的一周内，队伍会去调时差和感受奥运氛围。“运动员的时差、感受、心情、心态、状态都在换环境，他们会有一个兴奋感，会有找到比赛状态的推进感，什么时候进入训练营、进村、进村后的几天热身，直到比赛，都将根据计划完成。”

巴黎奥运会乒乓球项目的比赛将于7月27日至8月10日在南巴黎竞技场4号馆举行。

(据新华社 岳冉冉 张寒)

## 一期上线商户超6万家

### 兴业银行率先推出全行级数字人民币商户地图

“之前，有了数字人民币消费红包，有时候也不知道哪里用，现在有了商户地图，方便了不少。”福州市民梁先生感慨道。近期，兴业银行在手机银行数字人民币专区率先推出全行级数字人民币商户地图，一期上线商户超6万家，涵盖餐饮、商超、农贸市场、学校、医院、药店等场景，消费者可以通过地图查看、查询或导航前往所在城市的兴业银行数字人民币商户。此前，兴业银行还上线了兴业钱包信用卡自动还款功能，持卡客户

可以在兴业银行手机银行的数字人民币专区或信用卡专区绑定兴业钱包自动还款，畅享安全高效的数字人民币还款体验。今年以来，兴业银行深入贯彻落实中央金融工作会议精神，践行“金融为民”，不断完善数字人民币场景生态，延伸服务触角，为实体经济和广大人民群众提供更加便捷安全的数字人民币服务。截至2024年6月末，该行累计开立兴业钱包近800万个，交易额超4000亿元。

(徐媛红)